
                       Eπιδημιολογική επιτήρηση Ιογενών Ηπατιτίδων Β και C 
 
Στη χώρα μας η επιδημιολογική επιτήρηση των ιογενών ηπατιτίδων γίνεται μέσω του 
συστήματος υποχρεωτικής δήλωσης νοσημάτων που υλοποιείται από τον ΕΟΔΥ.  
Μέσω των δηλώσεων που αποστέλλονται, συγκεντρώνονται στοιχεία από όλη τη χώρα. 
Ακολουθεί επικοινωνία με το γιατρό που δήλωσε τη λοίμωξη, προκειμένου να συλλεχθούν 
επιπλέον στοιχεία σχετικά με το χρόνο μόλυνσης του ασθενούς, τους παράγοντες κινδύνου 
και τη λήψη μέτρων (εμβολιασμός για την ηπατίτιδα Β στο περιβάλλον του πάσχοντος) για 
αποφυγή της μετάδοσης, καθώς και οδηγίες για παραπομπή σε ηπατολογικό ιατρείο 
προκειμένου να λάβει αγωγή όταν πρόκειται για ηπατίτιδα C. 
Μέχρι και το έτος 2020 ο ΕΟΔΥ επιτηρούσε  μέσω του συστήματος υποχρεωτιής δήλωσης, 
την Οξεία Ηπατίτιδα Β, την Οξεία Ηπατίτιδα C καθώς και την ανεύρεση anti-HCV  θετικού 
(πρώτη διάγνωση).  
Από το έτος 2021, ακολουθώντας τους ορισμούς κρούσματος του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC), καταγράφονται και οι χρόνιες λοιμώξεις 
προκειμένου να υπάρχουν συγκρίσιμα στοιχεία σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, αλλά και 
δεδομένα για το πραγματικό μέγεθος του προβλήματος στη χώρα μας. 
Στο πλαίσιο των αλλαγών που έχουν γίνει  στο σύστημα υποχρεωτικής δήλωσης έχουν 
διαμορφωθεί νέοι ορισμοί κρούσματος και νέο δελτίο δήλωσης στο οποίο 
περιλαμβάνονται και οι χρόνιες ηπατίτιδες Β και C. 
Το δελτίο δήλωσης είναι διαθέσιμο σε μορφή word και σε μορφή pdf, στην ιστοσελίδα του 
ΕΟΔΥ: https://eody.gov.gr/disease/ipatitida-b/  ή  https://eody.gov.gr/disease/ipatitida-c/. 
Τα δελτία δήλωσης των ιογενών ηπατιτίδων, οξέων και χρόνιων, αποστέλλονται, στο Τμήμα 
Ηπατιτίδων του ΕΟΔΥ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: hepatitis@eody.gov.gr. 
Ακολουθούν γραφήματα που βασίζονται στα στοιχεία που δηλώθηκαν στον ΕΟΔΥ. 
Η ερμηνεία των δεδομένων πρέπει να γίνεται με προσοχή λαμβάνοντας υπόψη την 
υποδήλωση των νοσημάτων. Σημειώνεται ότι η μείωση της δηλωθείσας επίπτωσης  των 
ιογενών ηπατιτίδων Β και C κατά το χρονικό διάστημα 2020-2021 πιθανόν να οφείλεται 
στην πανδημία COVID-19, κατά την οποία μειώθηκαν οι εργαστηριακοί έλεγχοι ενώ 
παράλληλα, αυξήθηκε η υποδήλωση του νοσήματος λόγω της επιβάρυνσης των υπηρεσιών 
υγείας από την πανδημία.  

 
 

https://eody.gov.gr/disease/ipatitida-b/
https://eody.gov.gr/disease/ipatitida-c/
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Οξεία Ηπατίτιδα Β: επίπτωση ανά 100.000 κατοίκους, 2004-2022, 
Ελλάδα 
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Επιβεβαιωμένο anti-HCV θετικό (α΄ διάγνωση): επίπτωση ανά 
100.000 κατοίκους, 2004-2022, Ελλάδα 
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Οξεία Ηπατίτιδα C: επίπτωση ανά 100.000 κατοίκους, 2004-2022, 
Ελλάδα 
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Οξεία Ηπατίτιδα Β: επίπτωση ανά ηλικία και φύλο, 2004-2022, 
Ελλάδα 
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Χρόνια Ηπατίτιδα Β: επίπτωση ανά ηλικία και φύλο, 2004-
2022, Ελλάδα 
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Επιβεβαιωμένο anti-HCV θετικό (α' διάγνωση): επίπτωση ανά 
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